

Εθελοντές από τη Γερμανία στο Γεωπάρκο Βίκου- Αώου, Απρίλιος 2021

Το Παγκόσμιο Γεωπάρκο Βίκου- Αώου της UNESCO υποδέχτηκε δύο εθελοντές από τη Γερμανία στο πλαίσιο μίας νέας συνεργασίας της Ελληνικής και της Γερμανικής Εθνικής Επιτροπής για την UNESCO, η οποία δίνει τη δυνατότητα σε Ελληνικά Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO να φιλοξενήσουν νέους από τη Γερμανία για να πραγματοποιήσουν πρακτική άσκηση έξι μηνών.

Κύριος στόχος του προγράμματος είναι οι νέοι να ενταχθούν στα Ελληνικά Παγκόσμια Γεωπάρκα UNESCO και να συμμετάσχουν στις ποικίλες δραστηριότητές τους ως εθελοντές για να αποκτήσουν εξειδικευμένες δεξιότητες και εργασιακή εμπειρία σε δράσεις ανάδειξης της φυσικής και πολιτιστικής κληρονομιάς των Γεωπάρκων και να κατανοήσουν τον τρόπο διαχείρισης και λειτουργίας τους. Τα βασικά έξοδα των εθελοντών καλύπτονται από τη Γερμανική Εθνική Επιτροπή για την UNESCO.

Το Γεωπάρκο Βίκου- Αώου υποδέχθηκε του δύο εθελοντές τον Μάρτιο του 2021. Μετά την παρακολούθηση εισαγωγικών σεμιναρίων για τη γεωμορφολογία, γεωλογία και ευρύτερα το φυσικό περιβάλλον και τα ιδιαίτερα πολιτισμικά στοιχεία του Γεωπάρκου Βίκου- Αώου οι δύο εθελοντές

ξεκίνησαν την πρακτική τους άσκηση, η οποία μοιράζεται μεταξύ εργασίας γραφείου και εργασίας στο πεδίο. Προσφέρουν επίσης πολύτιμη βοήθεια στη μετάφραση στη γερμανική γλώσσα κειμένων προβολής του Γεωπάρκου και επικοινωνιακού υλικού, αλλά και στην προβολή του Γεωπάρκου μέσα από τα κοινωνικά δίκτυα.

Ενδιαφέρον παρουσιάζει η προσωπική τους ματιά στα ιδιαίτερα χαρακτηριστικά του Γεωπάρκου, ενώ στο πλαίσιο των υποχρεώσεών τους περιλαμβάνεται η σύνταξη μικρών προγραμμάτων (projects) σε θέματα του Γεωπάρκου, η συμβολή στη λειτουργία Κέντρων ενημέρωσης, η προβολή του Γεωπάρκου σε κεντρικές εκδηλώσεις (π.χ. Zagori Mountain Running), η υποστήριξη σε κοινά προγράμματα με τη Γερμανία (π.χ. πρόγραμμα Erasmus Γυμνασίου Κόνιτσας με Γυμνάσιο Bad Belenburg) κτλ.

Το Γεωπάρκο Βίκου- Αώου επιδιώκει να φιλοξενεί προγράμματα πρακτικής άσκησης νέων, συμβάλλοντας σημαντικά στην κατάρτιση νέων επιστημόνων, επαγγελματιών που σχετίζονται με τα γεωπάρκα και γεω-ξεναγών. Η υποδοχή και ένταξη νέων από το εξωτερικό στο Γεωπάρκο, οδηγεί επιπλέον στη δημιουργία ενός δικτύου νέων ανθρώπων που μετά την ολοκλήρωση της πρακτικής τους, θα αποτελούν πρεσβευτές του Παγκόσμιου Γεωπάρκου Βίκου Αώου της UNESCO παγκοσμίως.

